



# 不听劝阻,男子“跨栏”追高铁被罚

## 错过车次或买不到车票咋办?这份出行锦囊供参考

记者 徐敏 通讯员 黄春斌

本报讯 如今,高铁成了一个缩短空间距离的纽带,把城市串在了一起,大大方便了人们的出行。不过,有人喜欢不按规矩办事,甚至不惜损害公共利益、破坏规矩,给自己行更多的方便。近日,我市铁路派出所就处置了一起乘客强行冲闸的事件。

### 强行冲闸被罚200元

当日7时48分,我市铁路派出所民警王成正在永康南站候车室巡逻,突然听到闸机检票口检票员一声叫喊,寻声看去,只见一名男子强行翻越了检票口栏杆进站,径直冲向地下通道,朝2号站台奔跑。王成随即追赶上去,并在站台将强行冲闸的男子拦截,口头传唤至派出所。

经调查,强行冲闸的乘客姓王,今年30岁,是永康人。当天他持G7344次高铁的车票,准备从永康南站乘车去杭州。王某告诉民警,他是掐着时间过来赶高铁的,没想到在路上耽搁一些时间,导致赶到永康南站时他乘坐的车次已经停止检票。

G7344次列车到达永康南站的时间是7点46分,停留3分钟,发车时间是7点49分,这位乘客赶到检票时就已经是7点47分了,列车其实已经关闭了车门。王成说,检票口工作人员考虑到安全问题,耐心劝说王某改签。但王某不听劝,看到一处栏杆无人看守,一个跳跃强行翻越检票口进

站。因涉嫌扰乱公共场所秩序,我市铁路派出所按照相关规定对王某开出了一张行政处罚200元的罚单。

不管是乘飞机、汽车还是火车、高铁,乘客预留好足够的时间很重要。王成告诉记者,在永康南站,因耽误时间没赶上高铁的乘客,每天都有。这类乘客往往总是抱着侥幸心理,踩着点赶车,结果由于种种原因在路上耽搁了时间,导致最终未能赶上高铁。

### 高铁出行指南请收好

那么,如果真的错过了高铁怎么办呢?像王某一样强行冲闸的冲动行为显然是触犯法律底线,一定不能学。记者收集了一些高铁的出行指南,希望对即将出行乘客有所帮助。

据了解,永康南站目前可以凭刷身份证直接进站上车,这样对网上购票且不需要报销的乘客免去了取票的麻烦,也免去了取了票再去售票窗口办理改签和退票的麻烦。

在高铁开出前半个小时,网上购票且没取票的乘客如果预计不能按时赶上高铁,可以直接在网上进行车票改签。一般24小时内,乘客可以有一次在网上改签的机会,改签的出发点和目的地必须一致。如果已经改签过一次,那就只能办理退票再重新购票。按照相关规定,开车前24小时内退票的收取20%的退票费。

不过如果已经取了车票的乘客,就只能到售票窗口办理改签或者退票手续。在以往,列车发车后,车票如果不改签就只能作废,但现在列车发车后一小时之内,可以去车站的人工窗口退票,而且必须要在票面发站地火车站或者购票地火车站办理退票手续。

在日常出行过程中,乘客也常常会买到直接到达目的地的车票。这种情况下,为了不转车直接到达目的地的乘客一般采用这种办法:曲线救国,买其中一段路的车票,上车后再找乘务员补齐到达目的地的车票。但这样一来,上车补票的路段就只能站着没有座位了。

其实,买不到直接到目的地车票的情况,记者在出行过程也遇到过。不过记者发现了另外一种曲线救国的办法。近日,记者从上海乘高铁回金华,但是没有买到直达金华的票,便先买了一张从上海到杭州的高铁,先上了车。而就在从上海开往杭州的途中,记者登录12306 APP发现,同一趟车次杭州到金华还有余票,便快速通过APP抢票,成功捡漏,买到了同一趟杭州到金华的车票,免去了转车或者只有站票的尴尬。不过,这种余票一般不会很多,如果有同伴一起出行坐车,在抢票时也最好一张一张分开买,这样增加捡漏的机会。



扫一扫 看视频

## 及时雨来了! 今明开始降温

### 台风 范斯高 是否登陆还没有定数



1日傍晚,天空中一团云像极了位母亲抱着婴儿的画面,十分暖心。 记者 林群心 摄

记者 吕晓婷

本报讯 刚过去的7月,永康气温以热辣辣收尾,可谓是昼蒸夜煮,火力十足。

7月31日,7号台风韦帕生成。不过,大家满怀期待的行走的空调和我们擦肩而过,没有给我们送来清凉。但是在它和北方低压槽的共同挤压下,长期盘踞我国中东部的副热带高压终于要东退了。

一方唱罢,一方登场。据中央气象台最新消息,2日8时今年第8号台风范斯高在西北太平洋洋面上形成。预计将以每小时23公里左右的速度向北偏西方向移动,强度

逐渐加强。听到这个消息后,不少人直言,希望范斯高做个懂事的台风,下雨吹点凉风。但目前范斯高是否登陆我国暂时还无法确定。目前来看,台风前期走势较为明朗,一直到下周周初这个时间段,范斯高会逐渐向西偏北方向移动。

据市气象台分析,预计未来7天随着副高北上之旅的开启,我市受东风气流影响,降温降雨都有可能来,届时连续多日的高温天气会有所缓解。今天起午后雷阵雨条件转好,其中今明两天雷阵雨天气较明显,今天最高气温在36℃,晴转多云,明天多云到阴,有时有阵雨或雷雨,最高气温

34℃。

在东风气流和降雨的共同作用下,下周一部分地区阴有阵雨,最高温度在33℃。周二多云到晴,最高温度34℃,周三和周四晴到多云,最高温度36℃;周五多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨,最高温度在34℃。

虽然下周天气略有退烧,但大家还是要做好战高温的各种准备,毕竟三伏天才过了一半,尤其是户外工作者一定要做好消暑降温的工作。大家外出要做好防晒措施,建议常备遮阳伞、帽子、防晒衣等防晒装备。



## 有爱的他们 让夏天更凉快

记者 程明星

本报讯 这个夏天,永城热浪袭人。不过,有一群人虽然不是志愿者,却在平凡的岗位上坚持一些小善举,给市民带去一丝丝的清凉。

### 爱心乘车点 有茶 有凳 更有爱

夏天乘坐公交车出行,如果站点没有遮阳棚,那么短短几分钟的等待,也会让你大汗淋漓。城东路五金市场的五金城公交站虽然也没有遮阳棚,但在该站点的乘客却没有大汗淋漓的烦恼。

原来,在该站点附近有一个爱心乘车点,每天总会摆放着四五条凳子,让等待公交乘客稍作休息。近日,该乘车点还增设了一个茶桶,供市民解渴。

设施虽然很简单,但是能为等车的市民考虑得这么贴心,这样的好市民不多见,我为这个老板点赞。乘客王女士说。

据了解,该乘车点是附近飞达包装塑料制品店设置的。店主彭先生说,这个爱心乘车点是爱人胡女士8年前提出的。因为该公交站邻近幼儿园,青年上班族也不少,经常一早开门看见十余人在烈日下等车,也没位子坐着,看了怪心疼的,所以在店门口设置了爱心凳子。正好现在是夏天,索性再配个茶水桶。

就这样一个简单平凡的公交站点,在彭先生善意的陪衬下,成了一个爱心的乘车点。自己其实也没做什么大好事,只是尽自己的一点绵薄之力。彭先生表示,只要自己接着营业,他就会把这个充满正能量的行动一直持续下去。

### 一月一次的义剪 一技之长的公益意义

一头潮流前线的发型,洁白的衬衫,腰间佩戴着十余把款式不一的剪刀,他们便是玩美者的理发师。我们虽不是专业志愿者,但一技之长也有一技之长的公益意义。这是他们常挂在嘴边的一句话。

2008年汶川灾后的两个月,在老板的带领下,我们第一次出发汶川,给灾民们理发。理发师肖恩告诉记者,那一次之后,他们决心把这个善举延续下去。

十年下来,玩美者的理发师曾为环卫工人理发,去社会福利院为耄耋之年的老人剪头。凭着娴熟的手法和唠嗑家常的热情,他们给福利院的老人们带去了不少的笑声。

去年开始,他们把义剪带到了市特殊教育学校。每月的休息日,他们都会去帮孩子们剪头发。爱美之心,人皆有之,既然我们有这个能力,那就也该给这群折翼的天使多一些关爱。肖恩说。